
OBSTBAUERN BRAUCHEN  
LUFT ZUM ATMEN

Markante Schieflage in der Wertschöpfungskette: Obstbauern haben seit Jahren den mit Abstand geringsten 
Anteil. Sie brauchen betriebswirtschaftlich vertretbare Auszahlungspreise – ein Drittel ist erforderlich

Quelle: Berechnungen der Landwirtschaftskammer Steiermark | Verbraucherpreis: Durchschnittspreis VPI Juni | Bauernpreis: LK Steiermark  
Vermarkteranteil: Differenz von Bauernpreis zu durchschnittlichem Apfel-Einkaufspreis LEH gem. Agrarmarkttransparenzverordnung lt. AMA 
LEH-Anteil: Differenz von durchschnittlichem VPI Verbraucherpreis netto zu durchschnittlichem Apfel-Einkaufspreis LEH gem. Agrarmarkttransparenzverordnung lt. AMA

Ein Drittel vom 
Endverbraucher­

preis (netto 
berechnet) für die 

Obstbauern!
Die Bauern brauchen 

für den Erhalt der 
Betriebe mindestens 

60 Cent/Kilo netto
Errechnet bei Ø 1,90 Euro netto  

pro Kilo Äpfel im Geschäft (= Ø 2,09 Euro brutto)
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